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Barbershop už dávno není jen místo, kam si muži zajdou na rychlé zkrácení vlasů. Je to
prostor, kde se potkává poctivé řemeslo, osobní přístup a atmosféra, kvůli které se
zákazníci rádi vracejí. S barberem Davidem Jetelou, rodilým modřaňákem, který nedávno
otevřel svoji provozovnu, jsme si povídali nejen o současných trendech ve střizích, ale třeba
i o tom, proč ne každý účes z internetu funguje v reálném životě.

Když se řekne barbershop, většině lidí se kromě pánského střihu nebo úpravy vousů vybaví také
typický červeno-bílo-modrý sloup u vstupu. Kde má tento symbol své kořeny?

Ikonický točící se sloup má překvapivě hlubokou historii. Sahá až do středověku, kdy barbeři kromě
stříhání prováděli i drobné lékařské zákroky. Červená symbolizuje krev, bílá obvazy a modrá žíly.
Dnes už je to spíš symbol či tradice, ale hezky připomíná, odkud celé řemeslo pochází.

Lékařské zákroky už dnes, předpokládám, nejsou ve vaší pracovní náplni, atmosféra barbershopů se
ale přesto od klasických salonů pořád dost liší.

Stoprocentně. Barbershop je místo, kam si chlapi chodí i odpočinout. Dáš si kafe nebo pití, pokecáš,
vypneš hlavu. Řeší se tu všechno – práce, vztahy, auta, sport. Není to jen služba, ale zážitek a relax.
A o to se snažíme i u nás, chceme, aby se tu lidi cítili dobře a aby se sem rádi vraceli, ne jen proto, že
potřebují ostříhat.

Když se od atmosféry přesuneme k řemeslu, v čem podle vás spočívají hlavní rozdíly mezi prací
barbera a klasického kadeřníka?

Barber se specializuje čistě na pánský styl. Nejde jen o ostříhání vlasů – děláme kompletní servis.
Fade přechody (plynulý přechod mezi krátkými a dlouhými vlasy), kontury, břitvu, vousy,
poradenství. Každý chlap má jiný tvar hlavy, jiný typ vlasů i jiný styl života. Naším cílem je najít střih,
který mu sedne nejen vizuálně, ale i prakticky. Podle mě je to hodně o řemesle a detailu, zkrátka
dobrý střih poznáš i za tři týdny. Když drží tvar, je to správně.

Říkáte, že dobrý střih se pozná i po třech týdnech. Co všechno musí barber při střihu promyslet, aby
opravdu držel tvar?

Když stříhám, nepřemýšlím jen nad tím, jak bude účes vypadat dnes, ale jak bude vypadat za tři
týdny. Musím zohlednit směr růstu vlasů, jejich hustotu, tvar hlavy i způsob, jak si klient vlasy
upravuje doma. Dobře navržený střih odrůstá plynule, drží tvar a klient se s ním cítí dobře i dlouho
po návštěvě barbershopu. Právě to je podle mě známka kvalitní práce.

Jaký účes je momentálně nejpopulárnější?

Trendy se mění, ale některé věci zůstávají. Pořád vede skin fade nebo taper fade s kratším vrškem.
Hodně frčí texturovaný crop a přirozený styling. Kluci chtějí vypadat upraveně, ale ne přehnaně‚
naleštěně.

Dá se říci, že existuje univerzální účes, který sluší každému?

Krátký střih s jemným přechodem po stranách. Když se dobře přizpůsobí obličeji, sluší téměř



každému chlapovi.

Jak často by měl muž chodit do barbershopu, pokud chce vypadat stále upraveně?

Ve většině případů doporučuji návštěvu jednou za tři týdny. Samozřejmě záleží na konkrétním účesu
a rychlosti růstu vlasů, ale právě kolem tří týdnů začínají mizet ostré linie a střih ztrácí svou původní
podobu. Pravidelná údržba v tomto intervalu pomáhá udržet upravený vzhled bez nutnosti větších
zásahů při každé návštěvě.

Stává se, že si zákazník přinese fotku z internetu, ale výsledek by na něm vůbec nefungoval?

To je úplně běžné. Vysvětlíme, proč ten střih nemusí sedět – tvar hlavy, hustota vlasů, kouty. Pak
navrhneme alternativu. Nejde o kopírování fotky, ale o to, aby klient odcházel spokojený. Naopak
existuje i účes, který si muži přejí často, ale většinou jim nesluší: extrémně vysoký fade s dlouhým
vrškem. Na fotkách vypadá brutálně, ale v reálu sedí jen určitému typu obličeje.

Vedle úpravy vlasů jsou velkým trendem současnosti také vousy. Jak o ně správně pečovat, aby
vypadaly co nejlépe?

Základ je mytí speciálním šamponem, olejíček nebo balzám a pravidelné tvarování.

Co je podle vás nejčastější chyba, kterou muži dělají při domácí úpravě vousů?

Nejčastější chyba? Vousy nechají růst nadivoko a vůbec je nehydratují.

Kolik času věnujete studiu aktuálních trendů?

Studium nových trendů je v našem oboru v podstatě každodenní záležitost. Dnes máme výhodu v
tom, že díky sociálním sítím se k nám novinky dostávají velmi rychle. Kromě toho se průběžně
účastním školení, workshopů a setkání s kolegy z branže. Právě osobní kontakt a sdílení zkušeností s
lidmi z oboru je často stejně přínosné jako samotná školení. Myslím si, že pokud chce být barber
dlouhodobě kvalitní a držet krok s dobou, musí se vzdělávat průběžně, nejen několikrát do roka.

A jak o sebe pečujete vy? Kolik času věnujete sám sobě?

Jak se říká, kovářova kobyla chodí bosa. Naštěstí to u mě neplatí úplně doslova, ale je pravda, že
kvůli pracovnímu vytížení nemám na vlastní úpravu tolik času, kolik bych si někdy představoval.
Hodně sportuji, a proto mám účes přizpůsobený svému životnímu stylu – potřebuji, aby byl praktický,
rychlý na údržbu a zároveň vypadal upraveně. Právě to je podle mě důležité i u klientů. Dobrý barber
by neměl vytvářet účes jen podle aktuálního trendu, ale především podle toho, jak klient žije a kolik
času chce vlasům věnovat. Cílem je, aby pro něj byl střih co nejkomfortnější a snadno udržovatelný.
Co se týče pravidelné péče, vlasy a vousy si nechávám upravovat od kolegů přibližně jednou týdně.
Je to výhoda našeho oboru – navzájem si pomáháme a zároveň si dokážeme udržet profesionální
vzhled, který od nás klienti očekávají.

Co byste vzkázal mužům, kteří návštěvu barbershopu odkládají nebo mají pocit, že to není nic pro
ně?

Mnoho mužů má pocit, že barbershop je jen o moderních účesech, dlouhých vousech nebo určitém
životním stylu. Ve skutečnosti je to ale především služba pro každého muže, který chce vypadat
upraveně a cítit se dobře. Není potřeba chodit do barbershopu kvůli trendům – důležité je najít střih,
který vám sedí, odpovídá vašemu životnímu stylu a nekomplikuje každodenní fungování. Často stačí
jedna návštěva, aby člověk zjistil, jak velký rozdíl dokáže udělat správně zvolený střih nebo upravené



vousy. Nejde jen o vzhled, ale i o sebevědomí. A pokud si někdo myslí, že barbershop není pro něj,
doporučil bych mu dát tomu alespoň jednou šanci. Nejhorší, co se může stát, je, že bude vypadat o
něco lépe než předtím.(úsměv)
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